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Jegyzőkönyv 
a Független Előadó-művészeti Szövetség 

megismételt közgyűléséről 
 

 

Időpont: 2023.12.08. 
 

 

Helyszín:  Jurányi Ház - Narratíva terem 

Időpont:  2023. december 8. (péntek), 16 óra  

Jelen voltak: 
1. Csató Kata (ESZME Egyesület) 
2. dr. Rihay-Kovács Zita (tanácskozási joggal) 
3. Erdélyi-Gáspár Katalin (meghatalmazott: K.V. Társulat, MASZK Egyesület) 
4. Goda Gábor (Artus) 
5. Gyarmati Kata (Stúdió K) 
6. Havasi-Köhler Szilvia (tanácskozási joggal) 
7. Hód Adrienn (Off Alapítvány) 
8. Imely Zoltán (egyéni tag) 
9. Kiss Réka Judit (meghatalmazott: Pintér Béla És Társulata) 
10. Koltai Judit (Holdvilág Kamaraszínház) 
11. Meszlényi-Bodnár Zoltán (Nyitott Kör) 
12. Nagy Zoltán (SÍN) 
13. Péter Petra (Off Alapítvány) 
14. Regős János 
15. Salamon Piroska (meghatalmazott: Láthatáron Csoport) 

 

A megismételt közgyűlés határozatképes. 

A közgyűlés napirendi pontjai: 

1. A napirend elfogadása 

2. Az ügyvezető beszámolója 

3. A tagdíjszabályzat módosítása 

4. Egyebek 
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Az eredeti közgyűlés időpontjában a közgyűlés határozatképtelen volt. 16 órakor Csató Kata titkár a 

megismételt közgyűlést megnyitja, és megállapítja, hogy az ülés határozatképes. 

Az érdemi napirend tárgyalása előtt a jelenlévő tagokat felkéri a közgyűlés tisztségviselőinek 

megválasztására. 

Javaslat:  

 Levezető elnök: Csató Kata 

 Jegyzőkönyvvezető: Havasi-Köhler Szilvia 

 Hitelesítők: Imely Zoltán, Erdélyi-Gáspár Katalin 

Szavazatszámlálók: Kiss Réka Judit, Péter Petra 

A tagok a közgyűlés tisztségviselőit a javaslat szerint nyílt szavazással, egyhangúlag megválasztották. A 

levezető elnök tájékoztatja a jelenlévőket, hogy a közgyűlésről a jegyzőkönyv készítése érdekében 

hangfelvétel készül. 

1. A napirend elfogadása 

Ezt követően a levezető elnök ismerteti a napirendi pontokat és felhívja a tagokat, hogy szavazzanak a 

napirend elfogadásáról. A napirendet a tagok egyhangúlag elfogadták. 

Ezután a levezető elnök rátér a következő napirendi pont tárgyalására. 

2. Az ügyvezető beszámolója 

 

a. Az utolsó közgyűlés (2023. június 15.) óta eltelt időszak eseményei, minisztériumi egyeztetések 

A minisztérium felé több levél is elküldésre került kapcsolatfelvétel okán. 2023. október 5-i keltezésű 

levélre novemberben érkezett válasz Szentmártoni János művészetért és közösségi művelődésért 

felelős helyettes államtitkártól, aki arról tájékoztatott, hogy a kulturális ágazat strukturális 

átalakításában gondolkodnak, de ennek kidolgozását később tervezik. A visszajelzés alapján 

feltételezhető, hogy ebben nem számítanak a FESZ együttműködésére. A minisztériumi egyeztetések 

eredménytelenek, ha érkezik is valamire válasz a minisztériumtól, az mindig elutasítás. Van ugyanakkor 

mozgolódás az ágazatban, a 2023 novemberében alakult INPUT szakmai társaság tudott találkozni a 

Művészeti Főosztály vezetőjével, de ígéretet ők sem kaptak. A megjelentek tájékoztatására az 

Ügyvezető elmondta, hogy az INPUT szakmai társaságot öt befogadó színház (Bethlen Téri Színház, 

Jurányi Inkubátorház, MU Színház, Szkéné Színház, Trafó Kortárs Művészetek Háza) hozta létre a 

kortárs előadóművészeti szféra megerősítése, valamint a kulturális innováció előmozdítása érdekében. 

Az indulás óta a társasághoz csatlakozott helyek: RS9 Színház, INspirál, SÍN Művészeti Központ, MOHA-

Mozdulatművészek Háza, MASZK Egyesület-Thealter (Szeged). Nem szerencsés ugyan, hogy a 

kormányzati szűkítés mellett az ágazaton belül is szűkítés van, de az infrastruktúrát működtetni kell. Ez 

ugyanakkor a kormány szemében azt is jelentheti, hogy kevesebbet is elegendő adni.  

A minisztériumi keret 2024-ben várhatóan tovább csökken. A működési és többlettámogatási 

pályázatokat ki fogják írni, de a csökkentett összeggel. A működési költség pályázati összeget annyira 

lecsökkentik, hogy a jelenlegi 70-80 támogatott száma lecsökkenhet 20-30 szervezetre. 2025. évtől a 
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strukturális átalakítás részeként projektalapú támogatásban gondolkodik a minisztérium. Működési 

támogatást a függetleneknek nem terveznek, 2024. évben lehet, hogy még lesz, de nem érdemes rá 

számítani.  

b. Stronger Roots és egyéb pályázatok 

Az aktuális helyzet vázolása után az ügyvezető átadja a szót a levezető elnöknek, aki tájékoztatja a 

tagokat arról, hogy milyen alternatívák állnak az ágazat rendelkezésére a továbblépésre. Az egyik ilyen 

opció a Stronger Roots EU-s pályázat, amely keretében a FESZ társadalmi bázisépítés céljára „A kultúra 

nemzeti alap” című pályázatával 26.930 EUR összeget nyert el. A FESZ a pályázattal vállalja, hogy belső 

és külső bázisát megújítja, alapteremtési mechanizmusát továbbfejleszti és a befolyt összeget felosztja. 

A projektmenedzseri feladatra Havasi-Köhler Szilvia kapott megbízást. A projekt crowdfundingra és 

kisebb cégek, valamint magánszemélyek mecenatúrájára épülő projekt, amelyben egy potenciális 

mecénás támogatásával és egy crowdfunding szakértővel tervez együttműködni a FESZ. A projekt 

eredménye egy olyan értelmezhető pénzalap lenne, amelyből a függetlenek működése támogatható. 

Ugyanakkor a projekt sikeréhez elengedhetetlen a FESZ tagok közreműködése is. A levezető elnök 

elmondta, hogy a FESZ alkalmasságát vitató, szakmai körökben terjesztett vélemények a többéves 

kiszámíthatatlanságból kiutat jelentő jövőbeli lehetőségeknek gátat szabhatnak.  

Erdélyi-Gáspár Katalin (pénzügyi adminisztráció) tájékoztatta a megjelent tagokat, hogy a projekt 

futamideje 18 hónap. Ideális esetben a kitűzött célokat eléri a projekt, de egyben tapasztalatgyűjtési 

és tanulási folyamat is, amelyben a tagszervezeteknek együtt kell dolgozniuk. A FESZ számít a tagokra 

a szakmai együttműködésben és támogatásban. A projekt egy kutatási fázissal indul, amelyben 

potenciális támogatók mellett a tagok igénye is felmérésre kerül. Ezt követi egy adománygyűjtési 

kampány, majd a befolyt összegből (alap) egy nyílt pályázat kiírása. Tekintettel a FESZ közhasznú 

besorolására, nem FESZ tag is pályázhat az alaphoz. A NIOK Alapítvány (Nonprofit Információs és 

Oktató Központ Alapítvány) folyamatos szakmai támogatást nyújt a projekthez. Az Alapítvány 

szervezésében a FESZ munkatársai rendszeres képzéseken, a projektkísérővel pedig igény szerinti, de 

minimum havi rendszerességű találkozókon vesznek részt. A pályáztatási rendszer tervezete 

kidolgozásra került, kétlépcsős (lásd Staféta), a pénzalap odaítéléséről egy pitch-et követően szakmai 

kuratórium dönt. A projekt részeként megújul a FESZ honlapja. Három pillérből fog felépülni: 1. A 

szervezet információs honlapja 2. A tagok egyénileg is használható tagnyilvántartó rendszere 3. 

Pályázati és támogatási weboldal. 

A projekt sikeréhez elengedhetetlen a tagok összetartó és támogató közössége. Az elkövetkező 

időszak az egymás iránti szolidaritásról is szól, fontos, hogy összetartó közösségként tudjunk 

működni és együtt dolgozzunk ennek a programnak a sikerén. A tagok számára elérhetőek a projekt 

részletei, közösen tudjuk kidolgozni majd, hogy ki milyen formában tud részt vállalni akár 

részfolyamatokban, akár csak együtt gondolkodás szinten. 

Az ügyvezető mellett működő és döntéshozatalokban közreműködő Tanácsadó Testület rendszeres 

tájékoztatást kap a projekt állásáról, ezek a részletes információk a tagok számára is elérhetők lesznek, 

a pályázati anyagot és releváns projektinformációkat a tagok emailben a FESZ titkárától fogják 

megkapni. 

Ezt követően a levezető elnök további olyan pályázatokról számolt be, melyeken a FESZ indulni fog. Az 

amerikai NED (National Endowment for Democracy) pályázat beadása márciusban esedékes, de a 
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nagykövetségen keresztül két másik amerikai pályázat is elérhető. Szintén pályázható egy további, 

nagyvolumenű EU program is. Ennek beadási határideje szintén március, a pályázati anyag 

kidolgozásában pályázati szakértővel vették fel a kapcsolatot. A felsorolt pályázati lehetőségekről is 

tájékoztatást kapnak a tagok. 

 

3.  A tagdíjszabályzat módosítása 

A levezető elnök felkéri az ügyvezetőt a következő napirendi ponttal, azaz a tagdíjszabályzat 

módosításával kapcsolatos tájékoztatásra. A vonatkozó javaslatot a tagok előzetesen megkapták. A 

módosítási verziók részleteit Erdélyi-Gáspár Katalin pénzügyi munkatárs ismerteti. 

Erdélyi-Gáspár Katalin tájékoztatja a tagokat a FESZ bevételeinek és kiadásainak alakulásáról. A bevétel 

tagdíjakból és pályázatok összegéből áll össze.  Már nyertes pályázatok két NKA és egy NEA (normatív), 

valamint a már vázolt Stronger Roots pályázati összeg. A szövetség a minimálisan szükséges kiadások 

mentén működik. A Stronger Roots pályázatból a kiadások egy része finanszírozható, ezek fedezete 18 

hónapra biztosított. A projektmenedzser teljes díjazását szintén a Stronger Roots pályázat fedezi. 

Mint arról korábban már szó volt, a FESZ működésének fenntartásához elengedhetetlen a 

tagdíjstruktúra átalakítása. A 2023. május 15-i közgyűlésen 3 működési verziót terjesztettek elő, ezek 

közül a közgyűlés a 3. verziót fogadta el (5/2023. közgyűlési határozat) azzal, hogy még 2023. évben 

módosítani kell a tagdíjszabályzatot úgy, hogy a 2. verzió szerinti, 7.318.852 Ft-os éves bevételi terv 

megvalósuljon.  

Alapvető változás, hogy a bizonytalanná vált működési támogatást, mint számítási alapot, az e 

támogatásban részesülő szervezetek esetében is felváltja a bevétel alapú tagdíjszámítás. A változás a 

közgyűlés egyetértése esetén a 2023. évre is vonatkozik, tehát a szervezetek többségének kiegészítő 

tagdíjat kell fizetnie. Ez azért is lényeges, mert a 2023. évi tagdíj 2024. májusig nyújt fedezetet a 

szervezet működési kiadásaira. Több módszer modellezése alapján két olyan változat került 

előterjesztésre, amelyekkel viszonylagos biztonsággal lehet a FESZ működését tervezni. Az egyik 

modell a bevétel alapján történő sávos tagdíj meghatározás, a másik modell százalékos, a tagdíj 

mértéke a bevétel 0,3%-a. Egyéni tagoknál mindkét esetben évi 10.000 Ft-ról 15.000 Ft-ra emelkedik a 

tagdíj. Tagszervezetek esetén a tagdíj alapja a tárgyévet megelőző év közzétett éves beszámolója 

szerinti bevétel. 

A tagdíj meghatározásnál alapvető szempont a szolidaritás és az arányosított közteherviselés. A kisebb 

szervezetek és egyéni tagok nem, vagy csak nagy nehézségek árán tudnak jogászt, pénzügyi és 

gazdasági tanácsadót megfizetni, azonban ők azok, akik leginkább igénybe veszik a FESZ ilyen jellegű 

szolgáltatásait.  

A tervezett tagdíjbevétel a 2022-es beszámoló elfogadásakor 2023. május – 2024. áprilisig terjedő 

időszakra 4.800.000 Ft volt. Ez az összeg a különböző okok miatt kilépő és munkájukat folytatni nem 

tudó tagok miatt most 4.225.000 Ft-ra csökkent. Eddig befolyt tagdíj bevétel 2.015.000 Ft, az előző 

évekkel együtt több, mint 4.000.000 Ft tagdíj kintlévőség halmozódott fel. Amennyiben az emelt 

összegű tagdíj különbözete beérkezik, akkor 2024. májusig biztosított a működés. A korábban említett 

nyertes pályázatok projekt pályázatok, amelyek a működést nem, illetve csak kis részben 
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finanszírozzák. A beadandó pályázatok közt van működést finanszírozó pályázat is, a szervezet igyekszik 

működését a tagdíjon kívül más forrásból is finanszírozni. 

A tagszervezetek 2023. évre a régi tagdíj számítás szerint már kaptak díjbekérőt, így 2023-ra már csak 

a tagdíj különbözetről kapnak kiegészítő díjbekérőt. Az egyéni tagok december folyamán kapják meg a 

díjbekérőt a már emelt összeggel. Azok az egyéni tagok, akik már befizették a 2023-as tagdíjat, szintén 

csak a különbözetről fognak díjbekérőt kapni. 

A beszámolót követően a levezető elnök szavazásra bocsátja az előterjesztést.  
 

6/2023. közgyűlési határozat 

A Független Előadó-művészeti Szövetség közgyűlése az egyesület új tagdíjszabályzatára vonatkozó 

javaslatokat a melléklet szerinti tartalommal 

A-sávos tagdíj meghatározás 7 igen, B-százalékos tagdíjmeghatározás 6 igen szavazással, 0 nem 

szavazat és 0 tartózkodás mellett a tagság az „A”, sávos tagdíjszámítási módosítást fogadta el. 

 

4. Egyebek 

A levezető elnök pár szóban beszélt a szuverenitásvédelmi törvény tervezetéről. A működési 

pályázatok odaítélési folyamatához a FESZ jövőre is jelöl kurátorokat a fővárosi önkormányzat felé. A 

kurátorok személye és a FESZ tárgyalási pozíció kapcsán javaslat készül, amelyet a tagok emailben 

megkapnak.  

A levezető elnök az ülést 18.00 órakor berekeszti. 

 

Kmf. 

 

 

levezető elnök      jegyzőkönyvvezető 

 

 

hitelesítő      hitelesítő 


